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Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Χάρη Μαμουλάκη, σας γνωστοποιούμε ότι επί του ζητήματος που τίθεται, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας ενημέρωσε την εθνική αντιπροσωπεία στις 17/10/2025 κατά τη συζήτηση σχετικής Επίκαιρης 

Ερώτησης. Παραθέτουμε αποσπάσματα από τα Πρακτικά:

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΣΑΦΟΣ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας): 

«Σε όλες τις ερωτήσεις που μου έχουν γίνει, υπάρχει αυτή η υπόθεση, ότι η ενεργειακή αξιοποίηση είναι 

κάτι περίεργο, που εμείς το βρήκαμε από το πουθενά και όλος ο κόσμος έχει ξεφύγει απ’ αυτό και εμείς πάμε 

στην ενεργειακή αξιοποίηση και γιατί δεν κάνουμε ανακύκλωση. Κοίταζα λίγο τα στοιχεία της Eurostat και 

έκανα έναν απλό υπολογισμό και λέω μέχρι πού πάει η ανακύκλωση στις χώρες που έχουν υψηλά ποσοστά; 

Βλέπω εδώ μια χώρα 77%, -υπάρχει ένας αστερίσκος εκεί, δεν πειράζει- 69%, 62%, 58%, 57% -τα 

ποσοστά ανακύκλωσης για τις μεγάλες δυτικές χώρες Γερμανία, Αυστρία, Ολλανδία, Δανία κλπ.- και λες 

εντάξει, τα υπόλοιπα τι είναι; Ενεργειακή αξιοποίηση είναι, 28%, 35%, 40%, 41%, 20%, 44%. Αυτό είναι το 

μείγμα που έχει η Ευρώπη σήμερα. Το μείγμα είναι: Ανακυκλώνω, επαναχρησιμοποιώ ό,τι  μπορώ, κάνω 

προφανώς πρόληψη για να μειώσω τον όγκο, κάνω επαναχρησιμοποίηση σε ό,τι μπορώ να 

επαναχρησιμοποιήσω, κάνω ανακύκλωση σε ό,τι μπορώ να ανακυκλώσω και μετά μου μένει κάτι. Αυτό το 

κάτι, οποιαδήποτε χώρα να δείτε που έχει αναπτυγμένα συστήματα ανακύκλωσης, σε ένα μεγάλο βαθμό, αυτό 

πάει είτε σε ενεργειακή αξιοποίηση είτε σε υγειονομική ταφή. Και άρα, εμείς τι λέμε; Ναι, θα κάνουμε 

πρόληψη. Ναι, θα κάνουμε επαναχρησιμοποίηση. Ναι, θα κάνουμε ανακύκλωση. Ναι, θα βελτιώσουμε με την 

διαφορετική διαλογή, έτσι ώστε αυτά τα ποσοστά να ανέβουν, αλλά στο τέλος κάτι μένει και αυτό που μένει, 

η επιλογή μας είναι να προσπαθήσουμε να το αξιοποιήσουμε, έτσι ώστε να μειώσουμε αυτό που πάει για 

υγειονομική ταφή. 

Αυτή είναι η πρακτική που βλέπουμε σε όλες τις χώρες. Αυτό κάνουμε και εμείς. Δεν είναι το ένα ή το 

άλλο, Είναι ότι το ένα φτάνει μέχρι ένα ποσοστό, φτάνει μέχρι ένα σημείο και σε όλες τις υπόλοιπες χώρες 

που βλέπουμε, πέρα από αυτό το σημείο γίνεται ενεργειακή αξιοποίηση. Γι’ αυτό το λόγο και εμείς έχουμε 

κινηθεί σε αυτή τη λογική.

Νομίζω ότι όταν κάποιος δει με λεπτομέρεια τι προτείνουμε αντιλαμβάνεται ότι δεν είναι είτε το ένα είτε 

το άλλο. Είναι ότι ξεκινάμε από μια χαμηλή βάση διαχρονικά στη χώρα μας, θέλουμε να πάμε στην 

ανακύκλωση, αλλά αντί να περιμένουμε να φτάσουμε στα ποσοστά ανακύκλωσης και μετά να πούμε «α, μας 

μένει η υγειονομική ταφή 20%, 30%, 40%» και τότε να πούμε τι θα κάνουμε γι’ αυτό, σχεδιάζουμε από 
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Επισυνάπτεται: Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 95437/6172/17-10-2025 έγγραφο

σήμερα και για την ανακύκλωση, αλλά και γι’ αυτό που θα μείνει που δεν ανακυκλώνεται και αυτό είναι η 

ενεργειακή αξιοποίηση.»

Επιπλέον για την πληρέστερη ενημέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας επισυνάπτουμε το υπ’ αριθμ. 

πρωτ. 95437/6172/17-10-2025 έγγραφο της Δ/νσης Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης/ΥΠΕΝ.

O Υφυπουργός

Νικόλαος Τσάφος
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